

# 技能扶贫计划招生960人

## 即日起可到所在县市区人社局报名

本报6月4日讯(记者 王金强 通讯员 安俊涛 牟永来) 6月4日,记者从德州市人社局获悉,《关于做好2012年度德州市技能扶贫招生与就业安置工作的通知》日前发布,今年德州市技能扶贫招生计划为960人,符合条件的考生即日起可到所在县市区人社局报名或电话直接报名。

财政资助城乡贫困家庭子女就读技工院校。德州市人社局职业能力建设科负责人介绍,今年技能扶贫对象为农村贫困家庭和享受城镇居民最低生活保障家庭的年龄在15岁至22岁之间、具有初中以上文化程度、有就业愿望的子女。扶贫对象筛选不再统一

组织考试,将根据报名学生的中高考成绩,结合考生报考志愿,按分数高低顺序,优先录取高中毕业生,如计划未录满可按中考成绩录取初中毕业生。

今年德州市技能扶贫计划招生为960人,本月底前各个县市区将技能扶贫对象报送德州市人社局,最终录取的资助对象名单将于7月底前报到省里。

技能扶贫生的学制一般为两年,培训费用由省市财政、培训院校、技能扶贫生共同负担,省财政主要负担技能扶贫生在校期间的奖学金、特困补助、实验实习费等,市财政负担技能扶贫生的体检费和选拔经费及部

分生活补贴,市人社部门对首次参加技能鉴定的技能扶贫生减免鉴定费用和报名、考务费等;培训院校承担负责技能扶贫生在校期间的住宿费。此外,技能扶贫生还可以享受每人每年1500元国家助学金。

据了解,今年承担德州市技能扶贫任务的有山东工程技师学院、山东省高级技工学校、德州市技术学院、德州走四方技工学校等14所技工院校。

“实施技能扶贫计划,不仅有利于促进社会公平,而且有利于保持德州市就业工作的稳定,实现城乡就业稳中有升。”市委组织部副部长、市人社局局长展德明介绍说。

## 5月份副食品价格小幅攀升 菜价比上月下降近三成

本报6月4日讯(记者 王衍 通讯员 王伟) 4日,记者从德州市物价局了解到,5月份,德州市主要粮油副食品平均价格继续小幅攀升。其中粮食、油料、鸡蛋价格出现不同程度的上涨,蔬菜价格比上月下降近三成。

德州市物价局工作人员告诉记者,通过在德州、禹城等7个县市区的价格监测结果显示,农贸市场31个主要品种中有26个不同程度上涨,超市27个主要品种中有23个不同程度上涨;农贸市场平均价格上涨0.72%,比去

年同期上涨14.86%;超市平均价格总水平比上月上涨0.82%,比去年同期上涨16.43%。其中,蔬菜价格大幅下降。

具体情况为:粮食价格总体上涨,大米价格略有下降。油料、食用油、鸡蛋、鱼类价格继续上涨。猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉、蔬菜价格出现下降。其中蔬菜价格下降明显。农贸市场蔬菜平均每斤1.44元,比上月下降26.62%。



## 查体

为切实做好夏季净化工作,近日,市环境卫生管理处对市区垃圾转运站、地嵌箱、垃圾桶以及果皮箱等进行了全面“体检”。本报记者 王金强 通讯员 唐洁 摄影报道

## 防汛常备队达12万人

本报6月4日讯(见习记者 郭光普 通讯员 刘吉贵 冯蕾) 近日,记者从德州市防汛抗旱指挥部获悉,进入六月以来德州市正式进入主汛期。目前德州市已组织百万人备战防汛,各种防汛物资也已齐备。

据介绍,根据预测,今年德州市降水将较常年偏多,并存在发生局部地区集中强降雨的可能。截至目前,德州市已储备编织袋82.5万条、土工布14万平方米、铅丝100余吨、救生衣3000余件,以及冲锋舟、打桩机、照明灯等防汛抢险物资,确保一旦出险,能够调得出、用得上。

德州市成立了由河道、水库、工程等方面专家组成的防汛抢险专家组和顾问团,并先后在各县市区落实防汛常备队12万人,抢险队15万人,后备队74万人。在中心城区,有关部门组织了6800人的防汛抢险队伍,并组建了12支应急处置队伍和2支抢救安置队伍。

## 消防成立抗洪突击队

本报6月4日讯(记者 马瑛 通讯员 尹岩) 目前,德州市已进入主汛期,为进一步做好市区强降雨天气和热带风暴应急救援准备工作,日前,记者从德州市公安消防支队获悉,消防支队精心挑选了30名骨干官兵成立了抗洪抢险救援突击队。

目前,德州市已进入主汛期,德州市公安消防支队挑选了30名骨干官兵成立了抗洪抢险救援突击队,突击队实行24小时备勤制度,全面进入抗洪抢险救灾战备状态。

突击队队长、消防支队参谋长范道永介绍,一旦市区发生强降雨并引发洪涝、地质灾害等各种警情,突击队将在30分钟内全部集结完毕,携带所需的冲锋舟、手台泵、潜水器具及救生器材等装备,迅速出动,在地方政府统一领导下,与有关单位密切配合,按照积极、稳妥、安全的原则实施抢险救援行动,完成各项抗洪抢险救援任务。



## 参保城镇居民 门诊费咋报销

近日,有读者打来电话咨询,普通门诊医疗费用如何报销?报销比例是多少?德州市医保处负责人做出解答。

### 门诊费用即时结算

德州市医保处负责人表示,德州市基层定点医院实行划片管理,城镇居民在规定的基层定点医院就医,结账时即可享受门诊统筹待遇。德州市定点医院自4月份启用医疗保险市级统筹结算系统以来,广大城镇参保居民更是享受到了当场报销、即时结算的便利。根据电脑记录,今年以来,我市城镇居民有1777人发生门诊统筹费用,由统筹基金支付21万余元。

据了解,在医疗保险结算年度内,参加城镇居民基本医疗保险的参保居民发生了符合规定的医疗费用,在一个医疗年度内纳入报销范围的医疗费执行60元的起付标准,年度最高报销额为600元。起付标准至最高支付限额部分,医疗保险基金支付比例为50%。

### 年度累计 最高支付1000元

近日,一位家长给德州市医保处打来电话咨询:“我儿子是一名大学生,意外摔伤了腿,在规定的定点医院急诊治疗花费900元左右,请问能给报销多少钱?”

医保处相关部门负责人解答说:“这位参保大学生门诊费用900元,如果全部在政策范围内,可以报销720元。”在医疗保险结算年度内,参加城镇居民基本医疗保险的学生,在定点医院发生的意外伤害门(急)诊医疗费用,在医疗保险政策范围内的,由统筹基金支付80%,年度累计最高支付1000元。

学生的意外伤害门(急)诊医疗费用,纳入统筹基金支付,如果是头疼脑热的小病,在门诊治疗的费用也由统筹基金支付。市社保中心提醒广大学生,如果发生了意外伤害,急诊时可以就近选择医院,复诊时则必须到规定的定点医院就医。 通讯员 张建华 李根富